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Université d’Ottawa - University of Ottawa

Faculté des sciences Faculty of Science

Mathématiques et de statistique Mathematics and Statistics /I/?
Test mi-session 1 MAT 2784 B Midterm 1
Durée: 90 min Time: 90 min
Place: MPT 103 Place: MPT 103
13 février 2008 13th of February 2008
17:30-19:00 17:30-19:00

Prof.: Rémi Vaillancourt

Instructions:
(a) A livre fermé. Tout type de calculatrices autorisé.
Closed book. All types of calculators are allowed.
(b) Répondre sur le questionnaire. Réponses numériques dans les boites.
Answer on the question sheets. Fill-in boxes with numerical answers.
(c) Les 6 questions sont d’égale valeur.
All 6 questions have the same value.
(d) Donner le détail de vos calculs.
Show all computation.

(e) Une feuille couleur de tables sera distribuée.
A one-page table on colored paper will be distributed.

(f) Tous les angles sont en RADIANS. Tester et ajuster votre calculatrice.
All angles are in RADIAN measures. Test and adjust your calculators.

sin 1.123456789 = 0.90160112364453
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L’équation différentielle homogéne du ler ordre,
The first order homogeneous differential equation,
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M(z,y) dz + N(z,y) dy =0,

admet un facteur d’intégration
admits an integrating factor
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Qu. 1. Trouver un facteur d’intégration, rendre l’équation différentielle exacte et résoudre

2

le probléme a valeur initiale.
Find an integration factor, make the differential equation exact and solve the initial value

problem.
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Qu. 2. Résoudre le probleme o valeur initiale.

Solve the initial value problem.
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Qu. 3. Résoudre le probléeme aux valeurs initiales.
Solve the initial value problem.

2y’ —zy +y =0, >0, y(1)=1, (1)=a3.
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Qu. 4. Trouver la solution générale.

Find the general solution.
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Qu. 5. [térer 5 fois la récurrence de point fire o 6 décimales prés. Trouver l’ordre de con-

vergence. Les angles sont en radians.

Iterate 5 times the fixed point recurrence. Use at leas 6 decimals. Find the order of conver-

gence of the method. Angles are in radians.

Tni1 = g(xn), zo=1, with g¢(z)= cosz.
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Qu. 6. Compléter le tableau pour la récurrence de point fize :

Fill the boxes for the fixed point iteration:

Tpt1 = V2T, + 3 = g(x,).

n Ln A-'L'n AQQSn

1 9«"1:20000
0.645 35

2| gy =| 2 1S3 - o.41204
0. 2337y

Accélérer la convergence par la méthode d’Aitken.

Accelerate the convergence by Aitken’s process.
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Accélérer la convergence par la méthode de Steffensen

Accelerate the convergence by Steffensen’s process.
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